

# 我省严查危化品运输车高速违法

## 每月5日、15日和25日全省统一行动日,持续到年底

为严防发生涉及危化品运输车辆事故,全力保障人民群众生命财产安全,省公安厅高速交警总队、省高速公路联网管理中心决定即日起至12月31日在全省高速公路开展为期6个月的危化品运输交通安全“除隐患、防风险”专项整治行动。

郑报全媒体记者 张玉东  
通讯员 杨军政 文/图



### 压实责任 排查整治安全隐患

调整完善交通安全设施。结合禁限行及限速规定,督促运营单位在规定的时间内更新替换引导提示和警示禁止等标示标牌;结合智能卡口抓拍系统功能,规范设置分车型、分车道限速标志和禁止标志,保障依法规范处罚;按照“三远离”(远离加油站、远离人员密集场所、远离路面)的原则,科学划定服务区危化品车辆专用停车位,完善引导危化品运输车辆按照指定区域停放的综合引导标志和应急救援设施。

排查整治安全风险隐患。全面排查隧道、桥梁、急弯、长下坡等重点路段,特别是转弯半径过小易导致大型车辆侧翻的匝道安全隐患,对易发生侧翻事故的匝道、弯道、长下坡等路段,科学调整限速管理措施,切实消除违法致祸诱因;拉网式排查服务区加油(气)站,对存在严重安全隐患的责令限期整改,逾期未改正的,责令停业整顿;严禁资质不全、存在安全隐患的运输车辆和挂靠经营或者变相挂靠经营的运输车辆承担服务区加油(气)站配送业务。

### 联合执法,增加禁限行时段巡查频次

科学组织勤务。在危化品生产、销售和仓储企业周边道路及禁限行区域、临水临崖等路段加大警力投入,重点增加对12时至15时、23时至次日6时及本地禁限行时段的巡查频次,严查严处危化品运输车辆超速、疲劳驾驶、违法停车、未按规定车道行驶、违

反禁限行规定等交通违法行为。开展联合检查。会同交通运输执法部门依托收费站、治超检测站、固定执勤点,加强对途经危化品运输车辆的检查。落实“四看、三核、两查”要求,查看车辆是否安装或悬挂警示标志,车身反光标识是否完整、

无遮挡,是否安装后下部防护装置,对比行驶证是否存在明显改装;核查驾驶人是否有运输许可证件,车辆载重是否超过核载质量,押运员有无资质证明文件;查询行驶证、驾驶证是否逾期未检验、未审验。对交通技术监控设备抓拍

和民警现场查处的危化品车辆严重交通违法行为,一律顶格上限处罚,一律落实抄告制度,将违法信息抄告车辆所属单位(企业)所在地人民政府、交通安全委员会、安监、交通运输、交警等部门及车辆所属单位(企业),督促落实主体责任。

### 应急联动,最大限度地降低事故危害

会同应急管理、生态环境和卫生健康等部门,建立健全危化品事故的联动应急响应机制,确保第一时间启动应急机制、处置突发情况;根据危化品生产、运输、使用和存储的实际情况,按照企业位置、道路状况和不同危化品的特性,制定具有针对性的应急处置预案,确保发生涉及危

化品运输车辆事故后,能够及时有效地处置施救,最大限度地降低事故危害。整治行动期间,每月5日、15日和25日为全省统一行动日,各地要重点严查危化品运输车辆超速、疲劳驾驶、违法停车、未按规定车道行驶、违反禁限行规定等交通违法行为,严管运输车辆通

行秩序,切实形成严管高压态势。广大群众发现危化品运输中存在的严重安全隐患,可通过河南高速交警24小时报警服务电话0371-68208110进行举报,多方联动,不断完善社会监督预防机制。会同交通运输、应急管理、市场监管等,对严重违法失信的危

品运输当事人实施联合惩戒。对危化品运输车辆肇事致人死亡或者造成危化品泄漏、燃烧、爆炸的,一律启动交通事故深度调查。对涉嫌犯罪的管理部门、运输企业及相关人员,要根据犯罪情节及主观意愿,按照危险物品肇事罪、交通肇事罪、重大责任事故罪等罪名追究相应的刑事责任。

## 市领导为市人大机关党员干部上党课 为新时代人大工作和建设作出新贡献

本报讯(郑报全媒体记者董艳竹)为庆祝建党99周年,按照市人大常委会迎“七一”系列活动安排部署,昨日下午,市人大常委会党组书记、主任胡荃为市人大机关全体党员干部上党课,激励大家进一步树牢政治意识、坚定制度自信、强化党性修养、扛起责任担当,充分发挥党员的先锋模范作用,为新时代人大工作和建设作出新贡献。

王广灿、王贵欣、赵新中、法建强、袁三军、王福松、孙黎出席或列席会议。

胡荃以《坚持党的领导 坚定制度自信 奋力推进新时代人大

工作高质量发展》为题,带领大家回顾了中国共产党百年来为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的奋斗历史,进一步深化了毫不动摇坚持党的领导、坚定不移强化政治统领的正确性和必要性;从地震救灾、防洪抗灾、脱贫攻坚以及新冠肺炎疫情防控取得显著成效上,让大家进一步坚定中国特色社会主义制度集中力量办大事的制度自信。

就如何紧紧依靠党的领导不断开创新时代人大工作新局面,胡荃要求,作为地方人大常委会,要对标全国人大,在市委领导下,立足人大职能,充分发挥人大制

度优势,紧紧围绕党中央、省委和市委决策部署的贯彻落实,依法履职,积极作为,为郑州改革发展稳定提供有力的法治保障。要以更高的政治站位始终坚持党中央集中统一领导,把推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想融入日常、抓在经常;要以更强的履职力度服务大局,通过履行法定职权,推动中央和省委、市委重大决策部署落到实处;要以更严的标准全面加强自身建设,全面落实从严治党要求,始终做到忠诚干净担当,把党风廉政建设和反腐败斗争持续深入推进。

## 市政协召开 十四届十九次主席会议

本报讯(郑报全媒体记者赵文静)昨日,市政协主席张延明主持召开市政协十四届十九次主席会议,市政协副主席吴晓君、李新有、薛景霞、岳希荣、王万鹏、王东亮、刘睿出席会议。

会议审议通过了市政协十四届十二次常委会议议程(草案)和日程,听取了市政协十四届十二次常委会议筹备情况及主调研报告起草情况汇报,研究了2020年第1期双月协商座谈会工作方案。

张延明提出,当前进入到在常态化疫情防控条件下加快恢

复生产生活秩序的阶段,首要任务是做好“六稳”“六保”,以保促稳、稳中求进。2020年已经过半,时间紧、任务重,要认清形势、找准定位,积极主动、履职尽责,紧紧围绕市委的中心工作精准发力、统筹安排,紧盯全年目标任务,快马加鞭、埋头苦干、奋勇争先,把失去的时间抢回来、把落后的任务补回来、把耽误的进度赶上来,有关部门要按照责任分工,加强统筹谋划,提高工作效率,加快工作节奏,确保按照时间节点完成各项工作任务,取得扎扎实实的成效。